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Il Presidente - Der Präsident - L President

REGIONE AUTONOMA TRENTINO-ALTO ADIGE/SÜDTIROL
AUTONOME REGION TRENTINO-SÜDTIROL 
REGION AUTONÓMA TRENTIN-SÜDTIROL

 

 
 

Gentili Signori 
Paul Köllensperger 
Alex Ploner 
Franz Ploner 
Maria Elisabeth Rieder 
Consiglieri regionali 
LORO SEDI 
 

e, p.c. Gentile Signor 
Roberto Paccher 
Presidente del Consiglio regionale 
SEDE 
 

 
Oggetto: Risposta ad interrogazione n. 129/XVII 
 

Con riferimento all’interrogazione n. 129/XVII, si rappresenta che la disciplina delle nomine 
negli enti pubblici e nelle società partecipate dalla Regione è racchiusa nella legge regionale 21 
marzo 1980, n. 4, la quale prevede, tra l’altro, il parere della Commissione legislativa del Consiglio 
regionale competente per materia, motivato anche in relazione ai fini e agli indirizzi di gestione 
della compagine societaria interessata dalle nomine. 

 
Per quanto concerne il rinnovo degli organi sociali per il triennio 2025-2027 nella seduta del 

19 giugno 2025 la Commissione consiliare ha espresso il rispettivo parere di competenza in 
relazione alle designazioni proposte. Pertanto, la procedura seguita si pone nell’alveo di quanto 
previsto dalla normativa di riferimento. 

 
In relazione alla coerenza tra i profili proposti e gli indirizzi programmatici della Società si 

rappresenta che nell’ambito della procedura di designazione sono stati presi in considerazione i 
requisiti di professionalità e competenza dei nominativi individuati, anche in virtù dell’opportunità di 
valorizzare la continuità amministrativa-societaria in ragione della procedura per il rinnovo della 
concessione autostradale attualmente in corso. 

 
Per quanto concerne, infine, l’audizione dei candidati si rileva che funzionamento, 

competenze e prerogative delle Commissioni consiliari sono disciplinate dal regolamento interno 
del Consiglio regionale. 
 

Con l’occasione porgo cordiali saluti, 
 

- Arno Kompatscher - 
(firmato digitalmente) 
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An die Regionalratsabgeordneten 
Paul Köllensperger  
Franz Ploner 
Alex Ploner 
Maria Elisabeth Rieder 
 
u. z. K. 
Herrn 
ROBERTO PACCHER 
Präsident des Regionalrates 
 
 
Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 129/XVII 
 
 
Mit Bezug auf die Anfrage Nr. 129/XVII wird mitgeteilt, dass die Ernennungen innerhalb der 
öffentlichen Körperschaften und der Gesellschaften, an denen die Region beteiligt ist, im 
Regionalgesetz vom 21. März 1980, Nr. 4 geregelt sind. Dieses sieht unter anderem vor, dass ein 
diesbezügliches Gutachten der zuständigen Gesetzgebungskommission des Regionalrates 
einzuholen ist, das auch in Bezug auf die Zielsetzungen und Verwaltungsausrichtung der 
Gesellschaftsstruktur, für die die Ernennungen stattfinden, zu begründen ist. 
 
Was die Erneuerung der Gesellschaftsorgane für den Dreijahreszeitraum 2025-2027 betrifft, hat 
die Gesetzgebungskommission des Regionalrates in der Sitzung vom 19. Juni 2025 das 
entsprechende Gutachten zu den vorgeschlagenen Ernennungen abgegeben. Daher entspricht 
das angewandte Verfahren den Vorgaben der einschlägigen Bestimmungen. 
 
Hinsichtlich der Übereinstimmung zwischen den vorgeschlagenen Kandidaten und den 
programmatischen Leitlinien der Gesellschaft wird darauf hingewiesen, dass im Rahmen des 
Ernennungsverfahrens die Anforderungen an die Professionalität und Kompetenz der 
ausgewählten Personen berücksichtigt wurden, auch aufgrund der Notwendigkeit, angesichts des 
laufenden Verfahrens zur Erneuerung der Autobahnkonzession die Kontinuität in der Verwaltung 
und Unternehmensführung zu gewährleisten. 
 
Was schließlich die Anhörung der Kandidaten betrifft, so wird darauf verwiesen, dass die 
Arbeitsweise, Zuständigkeiten und Befugnisse der Gesetzgebungskommissionen des Regionalrats 
in der Geschäftsordnung des Regionalrats geregelt sind. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

- Arno Kompatscher - 
(digital signiert) 

 
Falls dieses Dokument in Papierform übermittelt wird, stellt es eine für alle gesetzlichen Wirkungen gültige Kopie des elektronischen 
digital signierten Originals dar, das von dieser Verwaltung erstellt und bei derselben aufbewahrt wird (GvD Nr. 82/2005). Die Angabe 
des Namens der unterzeichnenden Person ersetzt deren eigenhändige Unterschrift (Art. 3 GvD Nr. 39/1993). 


